
問題１６

次の方程式を解け、ただし (0 5 θ < 2π)とする。

(1) 2 sin2 θ − √2 cosθ − 2 = 0 (2) 2 cos2 θ − 7 sinθ + 2 = 0

【解説】
三角関数の問題では、相互関係の式を使って sinθまたは cosθのみの式にしてから
解いていくことが多いです。

【解答】 (1)

2 sin2 θ −
√

2 cosθ − 2 = 0

2(1− cos2 θ) −
√

2 cosθ − 2 = 0 J sin2 θ = 1− cos2 θを代入

2− 2 cos2 θ −
√

2 cosθ − 2 = 0

2 cos2 θ +
√

2 cosθ = 0

cosθ(2 cosθ +
√

2) = 0

∴ cosθ = 0または 2 cosθ +
√

2 = 0

( i ) cosθ = 0のとき θ =
π
2
, 3

2
π

( ii ) 2 cosθ +
√

2 = 0つまり cosθ = −
√

2
2
のとき θ =

3
4
π, 5

4
π

(2)
2 cos2 θ − 7 sinθ + 2 = 0

2(1− sin2 θ) − 7 sinθ + 2 = 0 J cos2 θ = 1− sin2 θを代入

2− 2 sin2 θ − 7 sinθ + 2 = 0

2 sin2 θ + 7 sinθ − 4 = 0

(sinθ + 4)(2 sinθ − 1) = 0

sinθ = −4, 1
2
となるが −1 5 sinθ 5 1より sinθ = −4は不適

よって sinθ =
1
2
⇒ θ =

π
6
, 5

6
π
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